
مؤسسه علوي

  شیمی
  ـ » 2«گزینه  -1

  الف) درست است. 

  ب) درست است. 
  پ) درست است. 

  کنند.  قطیر جزء به جزء استفاده میمایع (نه گازي!) براي تت) در صنعت از هواي 
  ) 49و  48، 47، 46ارشدي) (پایه دهم ـ درس دوم ـ کره زمین ـ هوا معجونی ارزشمند ـ صفحات (

کاربردهـاي یکسـان     خـاطر بسـپارید و بـه    ـ به پاسخ این سؤال خوب توجه کنید و تا حد امکان خواص هرکدام از عناصر را خوب به» 2«گزینه  - 2
  صر دقت کنید. هرکدام از عنا

  اي  هاي رشته ، برش فلزات، ساخت لامپدر جوشکاري کاربردپذیري ناچیز،  ، غیرسمی، واکنشبو بی، رنگ بیآرگون: 
  ، کپسول غواصی، خنک کردن قطعات الکترونیکی جوشکاري، بالن، بو بی، رنگ بیترین گاز نجیب،  هلیم: سبک

  هاي زیستی.  ، موجود در ساختار تمام مولکولاکسایش پذیر، عامل سوختن و اکسیژن: بسیار واکنش
  ) 53و  52، 51، 50، 46پذیر در هواکره ـ صفحات  ارشدي) (پایه دهم ـ درس دوم ـ هوا معجونی ارزشمند ـ خواص عناصر ـ اکسیژن گازي واکنش(

صی براي آن تعیین نشده پس مقـدار آن  ـ دقت کنید در این تست اکسیژن براي گمراهی به شما داده شده است و چون مقدار مشخ» 2«گزینه   -3
د نامحدود است. پس مقدار محدود ما گلوکز است و عامل اصلی واکنش گلوکز است. شما این مسئله را باید بدون توجه به اطلاعات اضافی در مور

  اکسیژن حل کنید. 
C H O O CO H O E   6 12 6 2 2 26 6 6   

mol C H O g COg molgC H O / g CO
g g mol C H O mol CO

     6 12 6 23
6 12 6 2

6 12 6 2

1 4480 6480 10 0 56100 180 1 1   

  )53پذیر در هواکره ـ استوکیومتري ـ ترکیبی ـ صفحه  درس دوم ـ اکسیژن گازي واکنش(ارشدي) (پایه دهم ـ 

اي بودن آن دانست و دمـا و فشـار هـواکره، از جملـه عوامـل مهـم در تعیـین         دلیلی بر لایه توان میـ روند تغییر دما در هواکره را » 3«گزینه   -4
  ) 47هاي آن ـ صفحه  هواکره و ویژگی (پایه دهم ـ درس دوم ـ(ارشدي) . باشد میهاي آن  ویژگی

  ـ » 1«گزینه   -5
C H OH O O H O  2 5 2 2 22 7 4 6   
CO O CO 2 22 2   

mol COmol mol CO g COgC H OH / g
g C H OH mol C H OH mol CO mol CO

  
      

 
2

2 5
2 5 2 5 2

180 1 2 28 25 80 2 2825 12 17100 46 1 2 1 100 46 2   

  ) 54و  53پذیر در هواکره ـ صفحات  ـ اکسیژن ـ گازي واکنش دومـ درس  دهم(ارشدي) (پایه 

Hبر آن باشد و علاوه ها می فرآورده یکی از COـ در سوختن ناقص، » 1«گزینه   -6 O , CO2   شود.  نیز تولید می 2
  ) 55و  54پذیر در هواکره ـ صفحات  (ارشدي) (پایه دهم ـ درس دوم ـ اکسیژن ـ گازي واکنش

Kتر ترکیب پیچیده  ـ به» 2«گزینه   -7 MnO2   ، منگنز را موازنه کنید. KMnO4به 1بدهید و با دادن ضریب  1ضریب  4
KMnO KI KOH K MnO KIO H O    4 2 4 4 21 1   

KIOبقیه عناصر را با پارامتر موازنه کنید. ضریب , KI4  قرار دهید تا  4راI به صورت  موازنه شود. دراینKOH  بدهید تا  1هم ضریبK 

1موازنه شود. و با دادن ضریب
Hبه 2 O2 .هیدروژن را موازنه کنید ،   

KMnO aKI KOH K MnO aKIO H O    4 2 4 4 2
11 1 1 2   

O a: a a      
1 1 4 موازنه      1 1 4 44 2 2 8   
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1، عددaجاي  به
  ضرب کنید.  8قرار دهید و کل معادله را در  8

KMnO KI KOH K MnO KIO H O    4 2 4 4 28 1 8 8 1 4   
  )  59و  58هاي شیمیایی ـ صفحات  یه دهم ـ درس دوم ـ موازنه واکنش(ارشدي) (پا

  ـ » 3«گزینه  - 8
Hg S O Hg O SO  2 2 2 22 3 1 2   

  )  59و  58هاي شیمیایی ـ صفحات  (ارشدي) (پایه دهم ـ درس دوم ـ موازنه واکنش

 ـ» 4«گزینه   - 9

Fe O H SO Fe (SO ) H O  
ــت  هماتی

2 3 2 4 2 4 3 21 3 1 3  

mol Fe (SO )g mol ggFe SO g
g g Fe O mol mol

     2 4 3
2 3

2 3

120 90 1 400100 45100 100 160 1 1  

mol H O g H Og molg g
g g mol Fe O mol H O

     2 2
2 3 2

3 1820 90 1100 6100 100 160 1 1  

  ) 60و  59، 58) (پایه دهم ـ درس دوم ـ ترکیب اکسیژن با فلزها و نافلزات ـ استوکیومتري ـ صفحات ارشدي(

دقت کنید که واکنش سریع با اکسیژن یعنی سوختن و واکنش آهسـته بـا اکسـیژن    » پ«باشند. در مورد  ها صحیح می ـ تمام گزینه» 4«گزینه  -10
  ) 61و  60، 59(پایه دهم ـ درس دوم ـ ترکیب اکسیژن با فلزها و نافلزها ـ صفحات  (ارشدي)زنگ زدن.  یعنی اکسایش و یا

  ـ » 3«گزینه   - 11
  دهد.  واکنش می O2در برابر خورندگی مقاوم است اما بسیار سریع با Alبا اینکه »: 1«گزینه 
برتري دارد. (در  Zn , Feدارد به همین علت نسبت به ما مقاومت نسبت به خورندگی بیشتري پذیرتر است ا واکنش Znاز  Al»: 2«گزینه 

  استفاده در پنجره در مناطق مرطوب.) 
  کاملاً صحیح است. »: 3«گزینه 
  زند.  مانده فلز آسیب می بخار آب و اکسیژن عبور کرده از تخلخل، به باقی»: 4«گزینه 

  ) 61و  60با فلزها و نافلزها ـ صفحات  ترکیب اکسیژن(ارشدي) (پایه دهم ـ درس دوم ـ 

  ـ » 1«گزینه   -12
 HFهیدروژن مونوفلوئورید:    PCl3فسفرتري کلرید:   SiBr4رمید:سیلیسیم تتراب   SO2اکسید: ديگوگرد 

  ) 65و  64هاي شیمیایی ـ صفحات  گذاري ترکیب (ارشدي) (پایه دهم ـ درس دوم ـ نام

  ـ » 2«گزینه   -13

  
  ) 65و  64هاي شیمیایی ـ ساختار لوییس ـ صفحات  گذاري ترکیب (ارشدي) (پایه دهم ـ درس دوم ـ نام

  ـ » 3«گزینه   -14
  )درست است.(الف) 

  (درست است.)باشد.  نانومتر می 700تا  400ب) گستره نور مرئی بین 
Cuپ) O2 مس ،(I) باشد.)  گذاري نافلزات می اکسید براي نام  اکسید است. (دي   
Naخاصیت اسیدي، و SO2و CO2ت) O2  وMgO  .خاصیت بازي دارند   

  ) 67و  66، 55، 54پذیر در هواکره ـ خواص اکسیدهاي فلزي و نافلزي ـ ترکیبی ـ صفحات  ـ اکسیژن گازي واکنش دومـ درس  دهم(ارشدي) (پایه 

  دارد.  H , Cنیز دارد. سوخت معمولی فقط  Oدر ساختار خود  H , Cبر  ـ سوخت سبز علاوه» 3«گزینه   - 15
  ) 75و  74شیمی سبز ـ صفحات  (پایه دهم ـ درس دوم ـ(ارشدي) 

Cصورت کننده به ـ فرمول این پاك» 2«گزینه   -16 H SO Na 
14 23   صورت زیر خواهد بود.   خواهد بود و شکل آن به 3
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  تا براي گروه کربنی  8بنزنی، ها: تا براي حلقه  تعداد کربن

  تا براي گروه کربنی  18تا براي حلقه بنزنی،  5ها: Hتعداد 
  

C : H :   14 23 23 14 ا  9 ت ا    ت     
  )  11و  10می آلی ـ صفحات یهاي غیرصابونی ـ ش کننده هاي جدید ـ پاك کننده وجو پاك در جست س اول ـ(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ در

  باشند.  ـ تمام موارد صحیح می» 1«گزینه   -17
  ) 8و  7، 6هاي صابونی ـ صفحات  کننده ها ـ پاك ها ـ سوسپانسیون (ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ کلوئیدها ـ محلول

کنیم. اگر اسید سمت چـپ از اسـید سـمت     ـ در هر واکنش قدرت اسیدي اسیدهاي سمت چپ و راست معادله را با هم مقایسه می» 4«گزینه   -18
  است.  1تر بود، آن تعادل در سمت چپ قرار دارد و ثابت تعادل آن کمتر از  راست ضعیف

a

a

a

a

HCN NH K
H O NH K
CH COOH H O K
HCN CH COOH K

  
   
   
   

3
2 3

3 2
3

1
1

1
1

   

  ) 23و  22، 21، 20، 19ادل و قدرت اسیدي ـ صفحات ـ ثابت تع اول(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس 

واکنش خنثی شدن در محیط غیرآبی صورت گرفته است. پس توسط نظریه آرنیوس قابل توجیه نیسـت امـا در   » 4«ـ تنها در گزینه » 4«گزینه   -19
  باشد.  ه میعمل نموده است که توسط نظریه آرنیوس قابل توجی (aq)ها، اسید یا باز در محیط آبی  سایر گزینه

  ) 16و  15، 14(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ اسیدها و بازها ـ صفحات 

  ـ » 3«گزینه   - 20
  الف) درست است. 

  ب) بسیاري! (نه تمام) داروها!
  پ) درست است.

  ت) بسیاري! (نه تمام) موجودات آبزي
  ) 14(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ اسیدها و بازها ـ صفحه 

  صورت زیر است: ـ معادله یونش استیک اسید به» 4« گزینه  -21

CH COOH(aq) H O(l) CH COO (aq) H O (aq)   3 2 3 3   

a
[CH COO ][H O ] [CH COO ][H O ]

K K K.[H O]
[CH COOH][H O] [CH COOH]

   
   3 3 3 3

2
3 2 3

   

 g.mol118و جرم مولی آب برابر g.mL11آید. چگالی آب برابر غلظت آب خالص، ثابت است و از تقسیم چگالی بر جرم مولی آب بدست می
  است. 

g mL(H O) g.L
mL L

    1
2

10001 10001   

M(H O) ( ) g.mol   1
2 2 1 16 18   

g
L[H O(l)] mol.LgM

mol


   1

2
1000 1000

1818
   

aK K.[H O(l)] / K K /        5 7
2

10001 8 10 3 24 1018   

  )22و  21، 20، 19، 18(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ ثابت یونش ـ قدرت اسیدي ـ ثابت تعادل ـ صفحات 

)ها از روي ثابت یونش ـ مقایسه قدرت اسید» 3«گزینه   -22 aK یشـتر اسـت. در   بزرگتر باشد، قدرت اسیدي ب aKپذیر است. هرچه مقدار امکان (
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  است.  تر براي فسفریک اسید نسبت به استیک اسید بیشتر است و بنابراین اسید قوي aKاین تست مقدار عددي
  ) 21و  20، 19(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ قدرت اسیدي ـ صفحات 

  ـ » 1«گزینه   - 23

     
ــده ــده ش 30100 تعداد مول هاي یونی 100 100 %1/ ــده5 2000 تعداد کل مول هاي حل ش

  درصد یونش درجه یونش 

  )  18و  17) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ درصد یونش ـ صفحات 64سراسري ریاضی ـ (

  به اطلاعات داده شده در سؤال، خواهیم داشت:  ـ باتوجه» 1«گزینه   -24

[H O ] n.M. / / / mol.L       1
3 1 0 1 0 14 0 014   

0/تا اینجا فهمیدیم که در یک لیتر محلول اسید، Hمول 014 O
Hوجود دارد ولی سؤال از ما مقدار 3 O

  ت:را در نیم لیتر خواسته اس 3
/ mol/ L / mol

L
 

0 0140 5 0 0071   

  )  18و  17ها ـ ترکیبی ـ صفحات  (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ درصد یونش ـ اسیدها و بازها به محلول(ارشدي) 

C)ـ اتانول» 1«گزینه   - 25 H OH)2 OHتوانـد در آب تولیـد یـون    شود و نمـی  صورت کاملاً مولکولی حل می در آب به 5 (aq)    نمایـد. بنـابراین
 )  15و  14(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ اسید و باز ـ صفحات تواند باز آرنیوس باشد.  نمی

 ـ » 4«گزینه   -26

  
 تعــداد مــول تفکیــک شــده تعــداد مولکــول هــاي تفکیــک شــده

ــده ــل ش ــده تعداد کل مولکول هاي ح  تعداد کل مول هاي حل ش
   

  کنیم: هاي اولیه را نیز محاسبه می تعداد مولکول
mol L/ mL mol
L mL

    310 01 100   تعداد مول 101000

/  0 2 100 /درصد تفکیک یونی %20


   3
0 تعــداد مــول تفکیــک شــده 0002

ــد ه ــل ش 10 تعداد کل مولکول هاي ح
  

  ) 17و  16پایه دوازدهم ـ درس اول ـ درصد یونش ـ صفحات (ارشدي) (

 براي یک واکنش تعادلی در دماي معین، مقداري متفاوت و قابل تغییر است.  Kـ » 1«گزینه   - 27

  )  22و  21، 20صفحات  (ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ ثابت تعادل ـ

 د داشت!نگاه وجود نخواه باشند و هیچ را حذف کنید زیرا کلاً نادرست می» 4«و » 2«هاي  ـ با اولین نگاه باید گزینه» 3«گزینه   -28

CH COOH3 تنها گزینه مناسب » 3« شود. لذا گزینه (استیک اسید) یک اسید ضعیف تک پروتونه است که در آب به میزان جزئی یونیده می
  )23و  18(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ اسیدهاي تک پروتونه ـ ثابت یونش ـ درصد یونش ـ قدرت اسیدي ـ صفحات باشد.  می

  ـ » 2«گزینه  -29
  معادله یونش در آب  ثابت یونش  فرمول شیمیایی   نام اسید 

HI(aq)  بسیار بزرگ HI  هیدرویدیک اسید H (aq) I (aq)    
HBr(aq)  بسیار بزرگ  HBr  هیدروبرمیک اسید H (aq) Br (aq)    
HCl(aq)  بسیار بزرگ  HCl  هیدروکلریک اسید H (aq) Cl (aq)    

H  سولفوریک اسید SO2 H  بسیار بزرگ   4 SO (aq) H (aq) HSO (aq)  2 4 4   

HNO   بزرگ   HNO3  نیتریک اسید (aq) H (aq) NO (aq)  3 3   

/   HNO2  نیترو اسید  44 5 10   HNO (aq) H (aq) NO (aq) 2 2   

/  HCOOH  فورمیک اسید  41 8 10   HCOOH(aq) H (aq) HCOO (aq)    

CH  استیک اسید COOH3   /  51 8 10   CH COOH(aq) H (aq) CH COO (aq) 3 3   

/  HCN  هیدروسیانیک اسید  104 9 10   HCN(aq) H (aq) CN (aq)    
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 )23(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ ثابت یونش اسیدها ـ صفحه 

   ـ » 3«گزینه  -30
  آب معادله یونش در  ثابت یونش  فرمول شیمیایی   نام اسید 

HI(aq)  بسیار بزرگ HI  هیدرویدیک اسید H (aq) I (aq)    
HBr(aq)  بسیار بزرگ  HBr  هیدروبرمیک اسید H (aq) Br (aq)    
HCl(aq)  بسیار بزرگ  HCl  هیدروکلریک اسید H (aq) Cl (aq)    

H  سولفوریک اسید SO2 H  بسیار بزرگ   4 SO (aq) H (aq) HSO (aq)  2 4 4   

HNO  بزرگ    HNO3  نیتریک اسید (aq) H (aq) NO (aq)  3 3   

/   HNO2  نیترو اسید  44 5 10   HNO (aq) H (aq) NO (aq) 2 2   

/  HCOOH  فورمیک اسید  41 8 10   HCOOH(aq) H (aq) HCOO (aq)    

CH  استیک اسید COOH3   /  51 8 10   CH COOH(aq) H (aq) CH COO (aq) 3 3   

/  HCN  هیدروسیانیک اسید  104 9 10   HCN(aq) H (aq) CN (aq)    
          ) 23(ارشدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ ثابت یونش اسیدها ـ صفحه 


